DRZAVNA MATURA IZ INFORMATIKE




1 Osnovne informacije o ispitu iz informatike

-1 Podrucja ispitivanja

) Pragovi prolaznosti u 2014./15.

-1 Primjeri zadataka po podrucjima ispitivanja
1 Nacin bodovanja ispita

1 Pitanja
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KAKO SE PROVODI ISPIT IZ INFORMATIKE?

1 Trajanje: 100 minuta bez stanke
-1 Broj zadataka: 36
-1 Ukupan broj bodova: 50
1 Datum i vrijeme ispita: 6. lipnja 2017. (utorak) u 14:00 sati
1 Dopusteni pribor:
1 samo kemijska olovku kojom se piSe plavom ili crnom bojom
-1 Pomocne tablice koje su dio ispitnoga materijala.
1 Nije dopusteno
) dzepno racunalo
-1 nikakvi drugi listovi s tablicama.



STO SE ISPITUIJE ISPITOM IZ
INFORMATIKE?




PODRUCIA ISPITIVANJA

1 Osnove uporabe racunala i primjenskih programa
1 Grada i nacela djelovanja racunala

1 Algoritamski nacin rjesavanja problema i programiranje



OSNOVE UPORABE RACUNALA | PRIMJENSKIH

PROGRAMA

-1 8 zadataka — 20% bodova (10 bodova)
) Programska podrska

-1 Definicija, podjela programa prema namjeni i pravu
koristenja

1 Operacijski sustavi i osnovni rad na racunalu

-1 Obrada teksta, izrada prezentacija, proracunske tablice



OSNOVE UPORABE RACUNALA | PRIMJENSKIH

PROGRAMA

) Mreze racunala i Internet

) Podjele mreze, jedinice za mjerenje brzine protoka
podataka, protokoli i usluge interneta

-1 Sigurnost i zastita na internetu

1 Autorska prava



GRADA | NACELA DJELOVANJA RACUNALA

116 zadataka — 40% (20) bodova

1 Brojevni sustavi

) Zbrajanje i oduzimanje binarnih brojeva
-1 Prikaz cijelih i realnih brojeva u racunalu
—1 Prikaz znakova

) Logicki izrazi i sklopovi

1 Sklopovlje racunala



ALGORITAMSKI NACIN RIESAVANJA PROBLEMA |

PROGRAMIRANIJE

112 zadataka — 40% (20) bodova
1 Pojam i osnhovna svojstva algoritma

1 Jezici za zapisivanje algoritama (dijagram toka i
pseudojezik)

1 Vrste programskih jezika
1 Faze izrade programa

1 Analiza algoritama prikazanih u pseudojeziku.



BROJ ZADATAKA PREMA VRSTI

zadatci

BROJ ZADATAKA PREMA PODRUCJU ISPITIVANJA

Osnove uporabe racunalai
primjenskih programa

Poznavanje grade racunalai
nacela rada racunala

Rjesavanje problema
programiranjem®

visestrukoga izbora > ° 4
zad_ata ) 1 T 0
dopunjavanja
zadatci kratkoga ) E 6
odgovora
zadatci
produzenoga 0 0 2

Ukupan broj zadataka prema
podrudju ispitivanja




OPIS BODOVANIJA

1 Ukupan broj bodova je 50.

-1 Svaki toéno oznacen odgovor na listu za odgovore u
zadatcima visestrukoga izbora - 1 bod (max 18 bodova)

) Svaki tocan odgovor u zadatcima kratkoga odgovora i
dopunjavanja — 1, 2 ili 3 boda (max 26 bodova)

) Svaki tocno rijesen zadatak produzenoga odgovora - 3
boda (max 6 bodova)



PRAGOVI PROLAZNOSTI U PRETHODNE
DVIJE GODINE




Postotna rjesenost

Skolska godina| Dovoljan Dobar Vrlo dobar Odlican
2013./14. 27,50% 50% 75% 87.50%
2014./15. 28% 50% 75% 835%
2015./16. 28% A7% 70% 835%

Ocjena
Status Nedovoljan Dovoljan Dobar Vrlo dobar Odli¢an
pristupnika

Gimnazijski 119 pristupnika 215 pristupnika 268 pristupnika 74 pristupnika 63 pristupnika

program

Strukovni 587 pristupnika 547 pristupnika 292 pristupnika 41 pristupnik 18 pristupnika

program

Kandidat 39 pristupnika 49 pristupnika 24 pristupnika 7 pristupnika 2 pristupnika

Kandidat - 13 pristupnika 11 pristupnika 6 pristupnika 1 pristupnik

vanjski

Ukupno 758 pristupnika 822 pristupnika 590 pristupnika 123 pristupnika 83 pristupnika




UPUTE

Pozorno slijedite sve upute.
Ne okrecite stranicu i ne rjeSavajte ispit dok to ne odobri dezurni nastavnik.

Nalijepite identifikacijske naljepnice na sve ispitne materijale koje ste dobili u
sigurnosnoj vrecici.

Ispit traje 100 minuta bez prekida.

Mozete racunati po stranicama ove knjizice, ali rjieSenja zadataka
od 1. do 20. trebate prepisati na list za odgovore.

|spred svake skupine zadataka je uputa za njihovo rjeSavanje.

Pozorno ju procitajte.

Na listu za odgovore kvadrati¢ izabranoga odgovora obiljezZite znakom X.
Pisite jasno i €itko. Neditki odgovori bodovat ¢e se s nula (0) bodova.
Tijekom pisanja ispita dopusteno je rabiti kemijsku olovku plave ili crne boje.
Kada rijesite ispit, provjerite odgovore.

Zelimo Vam puno uspjehal



ISPITNI MATERUJALI

) tri dijela:
- ispitna knjizica
1 list za odgovore
-1 knjizice s tablicama
-1 tablica ASCII kodova

1 tablica za konverziju brojevnih sustava heksadekadski — binarni
— dekadski

) usporedne tablice pseudojezika s programskim jezicima Pascal,
C/C++ i Python)



POMOCNE TABLICE

Tablica 1.
lzvod iz ASCII tablice (1SO-7 tablice)

0 1 2 3 4 5 6 7
0 SP 0 z P Z p
1 ! 1 A Q a q
2 “ 2 B R b r
3 = 3 C S c 5
4 $ 4 D T d t
5 % 5 E u e u
6 R A F \/ f w

Tablica 2.
7 Aritmetiki operatori
3 Opis Pseudojezik Pascal CiC++ Python
A LF |Zbrajanje + + + +
B Oduzimanje - - - -
L85 CR MnoZenje * * % *
D Dijelienje / / / /
IE Cjelobrojno dijeljenje div diwv / /i
Ostatak cjelobrojnoga dijeljenja mod mod % %




POMOCNE TABLICE

Tablica 3.
Logicki operatori

Opis Pseudojezik Pascal CIC++ Python
Logicki NE NE not ! not
Logicki | I and & & and
Logicki ILI ILI or |1 or

Tablica 4.
Relacijski operatori

Opis Pseudojezik Pascal CIC++ Python
Manje < < < <
Manje ili jednako <= <= <= <=
Vece > > > >
Vece ili jednako »= >= = =
Jednako = = == ==
Razlicito <> <> I= I=




POMOCNE TABLICE

Tablica 5.
Definirane funkcije

Opis Pseudojezik Pascal CiC++ Python
el Wi_jeanSt abs (x) abs (x) abs (x) abs (x)
realnoga broja
Kvadrat broja sgr (x) sqr(®) pow (%, 2} X %% 2
Drugi korijen realnoga broja sgrt (=) sqrt (x) sqrt (x) sgrt (x)
ZEOkr_uz_lf_ar!!e realnoga broja round (x) round (x) round (x) round (x)
na najblizi cijeli broj
Cijeli dio realnoga broja x trunc (x) trunc (x) trunc (x) trunc (x)
Tablica 6.
Priaritet operatora
Redni broj Operatori
1. ()
2. NE
3. * / div mod T
4 + - ILI
5. <y W=, FE, SF, S




POMOCNE TABLICE

Osnovne naredbe
| opis | Poeudojenk | Pasal | cce | pythen |
Blok naredbi { begin { uvlaka
i end }
Unos ulaz read scanf input
Ispis izlaz write printf print
PridruZivanje == i= = =
Gmnanje ako je uvjet cnda if uvjet then if (uwvjet) if uvjet:
naredbal naredbal naredbal; naredbal
inace else else else:
naredbaz; naredbal:; naredba; narsdbazi

Petlja s unaprijed |22 1 = p d= k Zinizi |for 1 :=p te k do|for (L =p; i <=k 4+ |for i in zang=lp, % + 1):

poznat!m ijem naredba; naredba; narsdba; naredba
ponavljanja
Petlja kod koje dok je uvjet E€initi |while uvjet do (|while (uvjet) while uvjet:

nije unap“J_Ed naredba; naredba; naredba; naredba
poznat broj
ponavljanja,
auvjet se
provjerava na

pocetku petlje




PRIMJERI PITANJA PO PODRUCIIMA
ISPITIVANJA




OSNOVE UPORABE RACUNALA |
PRIMJENSKIH PROGRAMA
8 PITANJA




ZADACI VISESTRUKOG IZBORA (5)




1. Kojega je tipa datoteka &ije je ime slika.avi?

tekstualnoga
slikovnoga
lzvrsnoga
video

Cowp

Tocan odgovor: D
Postotak rijesenosti: 90%



2. Uobicajeno je da se grupe znamenaka IP adrese piSu medusobno odvojene to¢kama.
Koliko to€aka ima u ispravno zapisanoj IP adresi prema uvrijezenome (IPv4)
protokolu?

cowp
=

Tocan odgovor: C
Postotak rijesenosti: 64%



3. Koji od navedenih programa omogucuje rad na udaljenome racunalu?

MS Remote Desktop Connection
MS Qutlook Express
MS Access

MS Windows Explorer

Oowp

Tocan odgovor: A
Postotak rijeSenosti: 88%



7. U promotivnome letku davatelja mreznih usluga nudi se ADSL povezivanje na internet
uz mjesecnu cijenu od 100 kn za brzine 4 Mbps/256 Kbps.

()

to oznacuje broj 256 u navedenoj ponudi?

najvecu brzinu kojom ¢e se moci slati podatci na internet

najvecu brzinu kojom ¢e se moc€i preuzimati podatci s interneta
maksimalnu dnevnu koli¢inu podataka koja se mozZe preuzeti s interneta
u ukljucenih 100 kn, a da pritom mjesecna koli¢ina ne prijede 4 Mb
maksimalnu veli€inu datoteka koje ¢e se moci preuzeti s interneta

o owp

Tocan odgovor: A
Postotak rijeSenosti: 56%



7. Racunalo se spaja na internet ADSL priklju¢kom ¢&ija je brzina 1 Mbps/256 Kbps.

Minimalno vrijeme za koje ¢e se na radunalo preuzeti odredena datoteka preko
interneta je 7 s.

Za koliko bi se najmanje vremena preuzela ista datoteka s interneta ukoliko bi se
racunalo na internet spajalo klasiénim modemom s najvec¢om mogucéom brzinom?

A. 7 sekundi
B. 14 sekundi
C. 125 sekundi
D. 420 sekundi

Najveca brzina modema je S56Kbps,
1Mb=1000KDb

1000/56=17,857

17,857*7=125

TocCan odgovor: C



4. Gdje ¢emo upisati vec jednom upisani tekst ako Zelimo da se pojavljuje na dnu
svake stranice Word dokumenta?

A. u tablicu

u zaglavlje

u podnozje

u tekstni okvir

COow

Tocan odgovor: C



4. Sto ée se dogoditi ako nakon oznaéivanja tablice u MS Word dokumentu
(klikom na [+ ) pritisnemo tipku Delete?

A. lzbrisat ¢e se samo sadrzaj tablice.
B. Izbrisat ce se samo okvir tablice.
C. lzbrisat ¢e se cijela tablica.

D. Izbrisat ¢e se cijeli dokument.

Tocan odgovor: A



5. U programu za proracunske tablice stvoren je prikazani dio tablice.

A B (. D E F

=SA2*C1 5

W N =
N

Koja ¢e vrijednost pisati u ¢eliji E2 ako u nju kopiramo formulu iz ¢elije B27?

A. 16
B. 20
C. 24
D. 30

$A2 - mjesSovita adresa: kopiranjem se ne
mijenja adresa stupca

Kopirana formula u E2: $A2*F1 =>6*4=24 (C)
28% toc¢nih odgovora



6. U programu za proracunske tablice stvoren je prikazani dio tablice.

A B e
2 9
6

=IF(SUM(A1:B2)>=9;C1;C2)

W =
(W]

bW =

Koja ¢e vrijednost pisati u ¢eliji C3 nakon $to korisnik pritisne tipku [Enter]
na tipkovnici?

oowx»
lele N W)

Tocan odgovor: A

Postotak rijeSenosti: 26%

Najprije se raCuna zbroj raspona Celija Al
do B2 (9) => 9=9, uvjet je ispunjen i
prikazuje se sadrzaj ¢elije C1,atoje 5



6. U programu za proracunske tablice stvoren je prikazani dio tablice.

2 E
b
=IF(SUM(A1;B2)>9;C1;C2)

W
co

2 W

Koja ¢e vrijednost pisati u ¢eliji C3 nakon sto korisnik pritisne tipku [Enter]
na tipkovnici?

A. 5

oOow
0 0 M

Toc¢an odgovor: B



/ADACI KRATKOGA ODGOVORA |
DOPUNJAVANJA (3)




21. Kako se naziva sustav koji prevodi slovéanu adresu web stranice u odgovarajuéu
brojéanu adresu pojedinoga racunala i cbrnuto?

DNS

Rjesenje:




22. U programu za proraéunske tablice stvoren je prikazani dio tablice.
Koja ¢e vrijednost pisati u éeliji C1 nakon izvodenja funkcije koja se u njoj nalazi?

RN
LE)

Al+A3=4
4<6=>B1*B3=24



33. Zadana je tablica istinitosti.

izlaz

~lo|l=lo|/a|lo|=|0|0

e N e N =10 = R e T I Iy -
| = | O|0O|=a|= (OO0 |0
O|la|la|la|lo|lo| =

A. Kako glasi logicki izraz koji je opisan prikazanom tablicom istinitosti?

Odgovor:

B. Pojednostavnite dobiveni logicki izraz tako da ga napisete s najmanjim mogucim
brojem operacija.

Odgovor:




POZNAVANJE GRADE | NACELA
FUNKCIONIRANIJA
RACUNALA

16 PITANJA




ZADACI VISESTRUKOG IZBORA (9)




10. Sto je od navedenoga ulazna jedinica?

A. pisacC

B. osjetilna ploha
C. zvucnici

D. LCD ekran

TocCan odgovor: B
Postotak rijesenosti: 89%



10. Koju od navedenih skupina éine samo ulazni uredaji?

tipkovnica, graficka ploCa, zvucnici

mis, osjetilna ploha, CD

citacC crticnoga koda, skener, web kamera

. mikrofon, projektor, zaslon osjetljiv na dodir

comp

TocCan odgovor: C



11. Koja je od navedenih tvrdnji toéna?

A. U jedan bistabil moguce je pohraniti 1 byte.

B. Osam bistabila potrebno je za pohranjivanje 1 bita.
C. U jedan bistabil moguce je pohraniti 8 bitova.

D. Jedan bistabil potreban je za pohranjivanje 1 bita.

Tocan odgovor: D
Postotak rijesenosti: 39%



16. Na pisacu se ispisuje tekst zapisan ASCIl kodom predstavljen nizom
heksadekadskih vrijednosti: 4D 61 20 6D 61.

Kako ¢e izgledati ispis (rabite tablicu 2.)7

A. Ma
ma

B. MA
MA

C. MA MA

D. Ma ma

Tocan odgovor: D
Postotak rijeSenosti: 39%

0 2 | 3| 4|5 | 6 |7
0 (sl oz ]Pp|z]op
1 T | 1] A|al(a)lq
2 : 2| B | R| D r
3 # 3 C S c s
4 s | 4a | | T | d {
5 % 5 E U e u
6 & |6 | F | v ] ]| wv
7 : 7 e |lw/| g | w
g ( 8 | H| x| nh | x
9 ) 9 | Y i y
A | LF " : J |z | z
B + , K | 8| k | 8
c | CrR < | L | ® | d
D - = (M) ¢ | m | ¢
E . > | N | ¢ | n | &
F ;| 2 | o 0




13. Koji je heksadekadski zapis oktalnoga broja 25047

A. 254
B. 445
C. 452
D. 544

Tocan odgovor: D
Postotak rijesenosti: 52%

2504,,=010101000100,,,

o O o O



15. Koji je broj u heksadekadskome sustavu neposredni sljedbenik heksadekadskoga
broja 9F?

A. 100
B. 910
C. AD
D. A10

TocCan odgovor: C
Postotak rijeSenosti: 62%



12. U 8-bitovhome registru zapisan je sljedeéi sadrzaj: 01010101.
O kojem se dekadskome broju radi ako je poznato da je to zapis cijeloga broja

metodom dvojnoga komplementa?

A. -171
B. 43
C. 85
D. 171

Bit za predznak je O => broj je pozitivan

64 32 16 8 4 2 1
1 0 1 0101
64+16+4+1=85

TocCan odgovor: C
Postotak rijeSenosti: 62%



17. Koji ée oblik imati logiéka formula (4-B+A4-C)-B+C+ A-B + C nakon
pojednostavljenja?

A 1

B. 4-B
C.0
D. C

Tocan odgovor: A
Postotak rijeSenosti: 29%



18. Koja je logicka jednadzba sklopa prikazanoga na slici?

4 - A\

B —
A. 4-B+B+A4-B
B. A+B-A+A-B Tocan odgovor: C
_ _ Postotak rijeSenosti: 62%
C. (A4+B)+B)-A+B
D. (4:B)-B)+AB



(A+B)+B

((A+B)+B)-A+B

Sl

A+B



ZADACI KRATKOG ODGOVORA (7)




28. Koliko se razli¢itih podataka mozZe zapisati u registru od N bistabila?

Tocan odgovor: 2"
Postotak rijeSenosti: 9%
Bez odgovora: 32% pristupnika



26. Koliko je ukupno znakova mogucée pohraniti na memorijski prostor veli¢ine 256 KB
ako se za zapis znakova rabi prosireni ASCII kéd?

Rjedenje: 218 ili 262144

1znak=1B
256*1024 znakova



29. Pohranjeni tekst na tvrdome disku zauzima 700 KB.
Koliko stranica ima taj tekst ako se na jednoj stranici nalazi 1600 znakova kodiranih
UNICODE-16 kodom?

RjeSenje: 224

1znak=2B

jedna stranica: 1600 * 2B

700 kB = 700*1024B=700 * 512 * 2B
(700*512*2B)/(1600*2B)=7*32=224



29. Koja je rezolucija fotografije kvadratnoga oblika koja na tvrdome disku
zauzima 32 KB prostora ako se za zapis piksela rabi paleta od 65536 boja?

RjeSenje: 128x128

1pixel=2B
32kB=32*1024B=32*512*2B
32*512=4*8*8*64

Rezolucija: 2*8*8=128x128



Napisite binarni zapis dekadskoga broja 23,125.

Rjesenje: 10111,001

23,125
cijelidioo 16 8 4 2 1
1 0 1 1 1

realni dio: 0,125%2=0,25 0
0,25*%2=0,5 0
0,5%2=1,0 1

Rjegenje: 10111,001



28. Prikazite realan broj 5,375
jednostruke preciznosti.

{10

40AC0000

Rjesenje:

u heksadekadskome obliku prema IEEE 754 standardu




RJESAVANJE PROBLEMA
PROGRAMIRANJEM
12 PITANJA




ZADACI VISESTRUKOG IZBORA (4)




9. Kako se naziva programski jezik u kojem su programi pisani tako da ih ra¢unalo izvodi
bez prethodnoga prevodenja, a naredbe se sastoje od nizova binarnih znamenaka?

asembler
pseudojezik

strojni jezik

visi simbolicki jezik

oowp

TocCan odgovor: C
Postotak rijeSenosti: 61%



20. Koju ¢e vrijednost imati varijabla a nakon izvodenja sljede¢e naredbe?

d 7= Round (Sgrt (3%9)) — Trunc (Sgrt ¢35)) ;

A. O

(B: 3 ; Opis Pseudojezik Pascal C/C++ Python

D. 70 Apsolutna vrijednost realnoga broja abs (x) abs (x) abs (x) abs (%)
Kvadrat broja sqr(x) sqr (x) pow (%, 2) x ** 2
Drugi korijen realnoga broja sqrt (x) sqrt (=) sgrt(x) sgrt (=)

ZaokruZivanje realnoga broja na

najblizi cieli broj round (x) round (x) round (x) round (x)

Cijeli dio realnoga broja x trunc (x) trunc (x) trunc (x) trunc (x)

TocCan odgovor: B
Postotak rijesenosti: 59%



N

~ -

X
Koji ¢e oblik imati taj izraz zapisan u pseudojeziku?

21. Zadan je matematiéki izraz: v =

A. v := sgr (Rbs (x)) / Sgrt (x);
B. v := sgrt (x) / Sgr (x);
C. v := sqrt (Rbs (x)) / Sqr (x);
D. v := Sgr (x) / Sgrt (x);
R;rc;?i Operatori
1. ()
2. NE
3. * / div mod I
N s e Tocan odgovor: C
- el o o o - Postotak rijesSenosti: 88%




22. Koju ¢e vrijednost imati varijabla x nakon izvodenja sljedeéega dijela programa?
x:=17;

:=x MOD 4; o©=y:=1

P =X+Y; = x:=17+1=18

:=x MOD 4; =y:=18 MOD 4 = 2

=AY = x:=184+2=20

=3 MOD 4;

R S

17
18
20

cow>

Tocan odgovor: D
Postotak rijesenosti: 48%



19. Zadani program treba izra¢unati prosje¢nu visinu uéenika nekoga razreda u kojem
je n broj u¢enika. Uc€itavaju se vrijednosti pojedinih visina izrazene u metrima.
Koju naredbu treba umetnuti na ozna¢eno mjesto (crta) kako bi program bio ispravan?

ulaz

oy

(
N = 0
za i

{

ulaz (v);

n);
;

1l do n €éiniti

}

izlaz (s/n);

A. s 1= v;

B. = (s + v)/n;
C. 5 := (5 + v)/2;
D. s :=s5 + v;

Tocan odgovor: D
Postotak rijesenosti: 88%



24. Sto ée ispisati sljedeéi dio programa?

% 1= 15;
y 1= 527
t = 1;
za = X do y €initi
{
ako je (1 MOD 2 = 0) I (i DIV 10 MOD 2 <> 0) onda
t 1=t + 1;
}
izlaz (t)
A 9 Prebrojava parne brojeve izmedu 151 52
(B:- E kojima je prva znamenka neparna.
D. 19 To su: 16, 18, 30, 32, 34, 36, 38, 50, 52

Imaih 9,

Pocetna vrijednost varijable t=1 => t=10

TocCan odgovor: B
Postotak rijeSenosti: 88%



23.

Koju ¢e vrijednost imati varijabla £ nakon izvodenja sljedecega dijela programa?

oowp
0~ =0

ﬁWN [ =

Prebrojava brojeve 1zmedu 100 1

L1007 200 za koje vrijedi da je zbroj
200; - .
0; kubova znamenki jednak broju.
:— x do y &initi To vrijedi samo za broj 153

a = 0;

b = 1;

dok je b > 0 &initi

{

a : = a + (b MOD 10) * (b MOD 10) * (b MOD 10);
b := b DIV 10;

}

ako je a = 1 onda
t 1=t + 1;

TocCan odgovor: B
Postotak rijesenosti: 51%



ZADACI KRATKOGA ODGOVORA (6)




25. Koja ¢e biti vrijednost varijable t nakon izvodenja sljedeée naredbe?

a0 oW
|
o

=NE ( NE (a <b) I (a <c) ILI NE ((c < b) ILI NE (c < a)))

Rjesenje: 1
Postotak rijeSenosti:



27. Sto ée ispisati sljedeéi dio programa?

= b;

a := 153;
b := 432;
c := 385;
ako je a
{
t :=
3 =
b =
}
ako Je a
{
i =
a
b =
}
ako je b
{
t :=
b
o=
}
izlaz (a)
izlaz (b)
1izlaz (c)

MOD 10 > b MOD 10 onda

= 3>2

o zamjenaaib

’ a:=432, b:=153

MOD 10 > c MOD 10 onda

= 2<5

t;

MOD 10 > ¢ MOD 10 onda

b; 3<5

Cr o« W .

r Rjesenje: 432, 153, 385
Postotak rijeSenosti: 27%

j. Bez odgovora: 47%



26. Sto ¢e ispisati sljedeéi dio programa?

n := 4152¢3;
t = n;
dok je n > 0 Ciniti

{

ako je (n MOD 10) >= 3 onda
t (=t + 1;
n :=n DIV 10;

}
izlaz (t);

Rjesenje: 415267

(broji koliko je znamenki u broju n vece
ili jednako 3 i taj broj dodaje pocetnoj
vrijednosti broja n)



ZADACI PRODUZENOG ODGOVORA




35. Napisite program koriStenjem pseudojezika za zadani problem.
Perica ima n kuna. Svaki dan od roditelja dobije k kuna, a potrosi p kuna.
Koliko najmanje dana Perica mora Stedjeti da bi na kraju dana imao dovoljno
novaca da kupi audio CD koji stoji ¢ kuna.

(Napomena: p je uvijek manji od k). Podatci za n, k, p i ¢ u€itavaju se s tipkovnice.

ulaz (n,k,p,c); ulaz (n,k,p,c);

z:=(c-n)/ (k-p); x:=(c-n)/(k-p);

izlaz x); ako je trunc(x)<>x onda
’ x=x+1;

izlaz x);




36. Na ispitu drzavne mature iz Informatike uéenici mogu ostvariti najvise 40 bodova.
Nakon provedenoga vrjednovanja ispita potrebno je odrediti koji je najmanji ostvareni broj
bodova na ispitu.
Napisite program u pseudojeziku koji ¢e unositi ostvarene bodove za n pristupnika te ispisivati
najmanji ostvareni broj bodova.
(Broj podataka i broj bodova ucitavaju se s tipkovnice.)

ulaz (n);
min:=40;
za 1:=1 do n ¢initi

{

ulaz (b);
ako je b < min onda min:=b;

J

izlaz (min) ;



BODOVANIJE

-1 Ukupno 3 boda

1 unos prirodnog broja n i postavljanje petlje koja unosi n
brojeva - 1 bod

1 uvjet u naredbi grananja unutar petlje - 1 bod

) pocCetna vrijednost za varijablu min te ispravan ispis
rezultata - 1 bod

1 U potpunosti to¢no rijeSenje zadatka u nekome od
navedenih programskih jezika - 1 bod.



ALGORITMI ZA

) zamjenu sadrzaja dviju varijabli

Jizracun srednje vrijednosti brojeva

I trazenje najmanjega i najve¢ega medu (ucitanim) brojevima
Jrad s prirodnim brojevima

_l prebrojavanje prema zadanome kriteriju

) zbrajanje prema zadanome kriteriju

I pretrazivanje prema zadanome kriteriju



ZAMJENA SADRZAJA DVIJU VARIJABLI

ulaz(a,b) ; ulaz(a,b);
c:=a; a:.=a+t+b;
a:=pb; b:=a-b;
b:=a; a:=a-b;

izlaz (a,b); izlaz (a,b);



PREBROJAVANJE PREMA ZADANOM
KRITERJU

broj:=0;
za 1:=1 do n ¢initi

{

ako uvjet onda
broj:=broj+1;

J

izlaz (broj) ;



/BRAJANJE PREMA ZADANOM KRITERUU

zbroj:=0;
za 1:=1 do n c¢init1

{
ulaz (broj) ;
ako uvjet onda

zbroj:=zbroj+broj;

J

izlaz (zbroj) ;



IZRACUN SREDNJE VRIJEDNOST!
BROJEVA

zbroj:=0;
za 1:=1 do n cinit1
{
ulaz (broj) ;
zbroj:=zbroj+broj;
}

sredina:=zbroj/n;




TRAZENJE NAJVECEGA MEDU

UCITANIM BROJEVIMA

max:=0;
za 1:=1 do n ¢initi

{

ulaz (broj) ;
ako je broj>max onda
max:=broj;

J

izlaz (max) ;



DODATNI MATERIJALI ZA VIEZBU

- http://www.mojamatura.net/informatika

] https://moodle.carnet.hr/course/view.php?id=363

-1 Lozinka: ucCenik ili matura
) program Logisim
- http://ozark.hendrix.edu/~burch/logisim/download.html

upute prof. Milana Koraca
http://ucitelji.hr



http://www.mojamatura.net/informatika
https://moodle.carnet.hr/course/view.php?id=363
http://ozark.hendrix.edu/~burch/logisim/download.html
http://ucitelji.hr/

